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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
Προς : Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σ. Λιβανό 
 
Θέμα: «Με ευθύνη της κυβέρνησης έχουν περιέλθει σε αδιέξοδο χιλιάδες αγρότες-παραγωγοί από τα 

επαναλαμβανόμενα προβλήματα στην καταβολή των επιδοτήσεων». 

 

Μεγάλη αναστάτωση, απογοήτευση, ανησυχία και ανασφάλεια επικρατεί μεταξύ των αγροτών από τις συνεχιζόμενες  

παλινωδίες της Κυβέρνησής σχετικά με την διαχείριση των πληρωμών ενισχύσεων και την διαχείριση των δικαιωμάτων 

ειδικά των νέων αγροτών.  Επαναλαμβάνεται και φέτος η ίδια περυσινή κατάσταση,  το σύστημα ΟΣΔΕ παραμένει 

κλειστό και δεν επιτρέπει να προχωρήσουν οι διαδικασίες διόρθωσης των σφαλμάτων της πληρωμής χιλιάδων 

παραγωγών καθώς επίσης και των ενστάσεων για όσους δεν πληρώθηκαν καθόλου ή έλαβαν μειωμένες ενισχύσεις. 

Συγκεκριμένα, όπως είναι γνωστό, στα τέλη του 2021 με το πρόσχημα ότι έληξε η σύμβαση του οργανισμού πληρωμών 

με τον τεχνικό σύμβουλο, επήλθε κατάρρευση του συστήματος ΟΣΔΕ-ΟΠΕΚΕΠΕ που έχει σαν αποτέλεσμα την 

αδυναμία εξυπηρέτησης του αγροτικού κόσμου. Έτσι παραμένει άγνωστο  πότε θα μπορέσουν να γίνουν  οι 

διοικητικές διορθώσεις καθώς και μια σειρά από άλλες ενέργειες που απαιτούνται για τις πληρωμές των ενισχύσεων, 

των συνδεδεμένων κ.λπ. αλλά και των ίδιων των Κέντρων υποδοχής δηλώσεων που δεν μπορούν να καλύψουν τις 

ανάγκες των παραγωγών.. 

 Όπως αναφέρουν, σημερινά δημοσιεύματα του τοπικού τύπου της Κρήτης, στην τελευταία πληρωμή του Δεκεμβρίου 

του 2021 ένα ποσοστό 9% σε επίπεδο Νομού Ηρακλείου έμεινε απλήρωτο και ένα 15% πληρώθηκε με σοβαρές 

μειώσεις, ύψους 10% έως και 90% επί του συνόλου των επιδοτήσεων.  Ταυτόχρονα την ίδια στιγμή οι παραγωγοί 

βρίσκονται αντιμέτωποι με μια σειρά αυξήσεων,  όπως η κατακόρυφη αύξηση του κόστους των ζωοτροφών, οι 

ανατιμήσεις σε μια σειρά από βασικά αγαθά, οι υπέρογκες αυξήσεις σε ρεύμα και καύσιμα που τους οδηγούν σε 

αδιέξοδο  και αδυνατούν να συνεχίσουν τη δραστηριότητα τους. 

Επειδή η πολιτεία οφείλει να στηρίξει τον πρωτογενή τομέα 

Επειδή απαιτούνται άμεσες ενέργειες προκειμένου οι παραγωγοί να έχουν τη δυνατότητα να προβούν σε διορθώσεις 

και να λάβουν τις επιδοτήσεις που δικαιούνται  άμεσα, καθότι ζωτικής σημασίας για τους ίδιους και τις οικογένειες 

τους. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1) Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αποκατασταθεί άμεσα η λειτουργία του 

συστήματος ΟΣΔΕ- ΟΠΕΚΕΠΕ και οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί  να μπορούν να προχωρήσουν στις 

απαιτούμενες ενέργειες- διορθώσεις για να λάβουν την επιδότηση τους από τον ΟΠΕΚΕΠΕ; 

2) Με ποιο ακριβές χρονοδιάγραμμα προτίθεστε να καταβάλλεται τα υπόλοιπα των επιδοτήσεων στοιχείο 

κρίσιμο για τις ανάγκες των γεωργικών εκμεταλλεύσεων ; 
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